

▶ 2.620.000 ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί, θα έχει ολοκληρωθεί το πρώτο τρίμηνο του 2026. Τα οφέλη που θα προκύψουν για τον πολίτη θα είναι πολλαπλασιαστικά, γιατί θα αποκτήσει μεγαλύτερη εμπιστοσύνη προς το σύστημα τη στιγμή δεν θα βλέπει μόνο ποια νοσοκομεία εφημερεύουν, αλλά και

σε πραγματικό χρόνο που θα μπορεί να έχει την πιο γρήγορη εξυπηρέτηση. Για να χρησιμοποιήσει ο πολίτης την εφαρμογή MyHealth app απαιτείται εγγραφή στην ύλη συνταγογράφηση και πιστοποιημένος αριθμός κινητού τηλεφώνου μέσω του **ΕΜΕΠ** (ή εάν έχει εκδώσει στο παρελθόν ηλεκτρονική υπεύθυνη δήλωση ή εξουσιοδότηση μέσω του **gov.gr**). **DPN**

Κατάργηση ταινιών γνησιότητας φαρμάκων: Έμπρακτη στήριξη Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου στους φαρμακοποιούς

Από τον Χαράλαμπο Πετρόχειλο



Αποφάσισε να επιχορηγήσει ανά άδεια λειτουργίας φαρμακείου το ποσό των 60 ευρώ (+ ΦΠΑ) για την προμήθεια του κατάλληλου barcode reader που απαιτείται πλέον για να διαβάζουν τα δισδιάστατα QR codes και μάλιστα σπηρίζοντας με αυτό το ποσό οποιαδήποτε επιλογή κάνει ο φαρμακοποιός

Σε μία κίνηση με συμβολικό αλλά και ουσιαστικό χαρακτήρα ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος προχωρά στην οικονομική στήριξη όλων των φαρμακοποιών της χώρας να προχωρήσουν στο πρώτο βήμα μετάβασης των φαρμακείων στις ύλες εκτελέσεις συνταγών και στην κατάργηση της αναπρο-

νιστικής απαίτησης επικόλλησης των ταινιών γνησιότητας.

Η κατάργηση της απαίτησης επικόλλησης των ταινιών γνησιότητας είναι ένα σημαντικό βήμα προς την ύλη συνταγογράφηση -για τη σημασία της οποίας ο πρόεδρος του ΠΦΣ κ. Απόστολος Βαλτάς έχει κατ' επανάληψη εκφραστεί θετικά τονίζοντας ότι όσο πιο γρήγορα πάμε σε αυτήν τόσο το καλύτερο για το φαρμακείο αλλά και γενικότερα για το σύστημα υγείας και τον πολίτη- που πλέον είναι υποχρεωτικό καθώς από τις 9 Φεβρουαρίου **κατ' εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την Ευρωπαϊκή** ενεργοποιούνται οι νέες απαιτήσεις για τα χαρακτηριστικά ασφαλείας που θα εμφανίζονται στην συσκευασία των φαρμάκων με την αντικατάσταση της επικόλλησης της υδατογραφημένης

ταινίας γνησιότητας του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), η οποία βρίσκεται τώρα σε όλα φαρμακευτικά σκευάσματα.

Πιο συγκεκριμένα από την ημερομηνία αυτή και έπειτα ο ΕΟΦ παύει να προμηθεύει με υδατογραφημένες ταινίες (ΕΟΦόσημα) τις φαρμακευτικές εταιρείες.

Οι φαρμακευτικές εταιρείες σταδιακά και αφού εξαντλήσουν όλα τα αποθέματα υδατογραφημένων ταινιών που έχουν στην κατοχή τους επικολλώντας τις ανά παρτίδες, θα αρχίζουν να αντικαθιστούν την υποχρέωση επικόλλησης των ταινιών γνησιότητας, με τους νέους δυσδιάστατους κωδικούς QR οι οποίοι θα είναι τυπωμένοι εργοστασιακά πάνω στις συσκευασίες των φαρμάκων και θα είναι διαφορετικοί και μοναδικοί για καθένα εμβολάγιο.

Όπως ενημερώνει ο ΠΦΣ σε σχετική ανακοίνωσή του «Για τα σκευάσματα που τυχόν φέρουν και τα δύο είδη σήμανσης (ΕΟΦσημα και QR) θα ακυρώνεται για λόγους αποζημίωσής τους, μόνον η υδατογραφημένη ταινία του ΕΟΦ με ταυτόχρονη απενεργοποίηση του δυσδιάστατου κωδικού QR για τις παρτίδες αυτές, διαδικασία που θα εξακολουθήσει μέχρις ότου εξαντληθούν οι συσκευασίες με τα ΕΟΦόσημα.

Για τα σκευάσματα που δεν θα φέρουν πλέον την υδατογραφημένη ταινία του ΕΟΦ, θα γίνεται ακύρωση του μοναδικού δυσδιάστατου κωδικού QR επί της συσκευασίας για την αποζημίωσή μας από τον ασφαλιστικό φορέα».

Πρόκειται για μία εξέλιξη που κύριο στόχο έχει να προστατέψει τους πολίτες από την πιθανότητα χρήσης ψευδεπίγραφων φαρμάκων, μία μάστιγα για τη δημόσια υγεία, όπως έδειξε μελέτη του αμερικανικού κράτους που ανακοινώθηκε μόλις πρόσφατα και αφορούσε τη διακίνηση τέτοιων φαρμάκων μέσα από τα διαδικτυακά φαρμακεία.

Όπως εξηγεί ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος αναφερόμενος στη διαδικασία ακύρωσης του κωδικού QR, ταυτόχρονα με την ακύρωση θα ανιχνεύεται αν το φάρμακο αυτό είναι ψευδεπίγραφο ή όχι (πλαστό) όπως προβλέπεται με την εφαρμογή των διατάξεων της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2011/62 & του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/16, όπως έχουν εφαρμοστεί σε όλα τα κράτη της ΕΕ και σε όλα τα φαρμακεία αυτής, εκτός της Ελλάδας και της Ιταλίας, εξαιτίας της ύπαρξης έως τώρα εθνικής σήμανσης, η οποία κάλυπτε αυτήν την απαίτηση.

Μάλιστα, όπως σημειώνει για αυτό το θέμα αυτό, θα υπάρχει αναλυτική ενημέρωση και εκπαίδευση μέσω διαδικτυακών σεμιναρίων από τον ίδιο, τα οποία θα πραγματοποιηθούν το αργότερο μέχρι τις 31/1/2025.

Όπως προαναφέρθηκε αυτό το θέμα είναι πολύ σημαντικό για τη διοίκηση του ΠΦΣ που είναι θιασώτης κάθε ενέργειας που οδηγεί στην



πλήρη εφαρμογή της άυλης συνταγής. Δεν είναι λοιπόν καθόλου τυχαίο που έτρεξε έγκαιρα, ήδη από τις αρχές του Φθινοπώρου, τις διαδικασίες προκειμένου να φτάσει σήμερα να ανακοινώσει τη χρηματοδότηση των φαρμακοποιών για να προμηθευτούν τα απαραίτητα εργαλεία που να μπορούν να διαβάσουν τους δυσδιάστατους κωδικούς QR.

Αναφέρει σχετικά:

«Η διαδικασία ακύρωσης των συγκεκριμένων δυσδιάστατων κωδικών QR απαιτεί τα barcode reader που διαθέτουν τα φαρμακεία μας να υποστηρίζουν την σάρωση των νέων κωδικών.

Εδώ και αρκετό καιρό ο ΠΦΣ διεξήγαγε έρευνα για τα μοντέλα barcode reader που είναι συμβατά με τους νέους δυσδιάστατους κωδικούς που θα υπάρχουν πάνω στις συσκευασίες, προκειμένου να σας ενημερώσει σχετικά.

Αυτό που διαπιστώσαμε είναι ότι στην αγορά κυκλοφορεί, έχοντας τις απαιτούμενες προδιαγραφές, ένας μεγάλος αριθμός barcode reader διαφόρων εταιρειών, σε διάφορες τιμές και με διαφορετικές δυνατότητες (ταχύτητα ανταπόκρισης, ευκρίνεια, κτλ).

Επίσης διαπιστώθηκε ότι ένας μεγάλος αριθμός συναδέλφων έχει προμηθευτεί ήδη barcode reader που τηρούν αυτές τις προδιαγραφές και πιθανόν να απαιτούν μια απλή παραμετροποίηση ώστε να μπορούν να λειτουργήσουν στο νέο περιβάλλον.

Η απόφαση του ΠΦΣ αναλυτικά

Το ΔΣ του ΠΦΣ αποφάσισε ομόφωνα το εξής:

Να επιχορηγήσει ανά άδεια λειτουργίας φαρμακείου το ποσό των 60 ευρώ (+ ΦΠΑ) για την προμήθεια barcode reader. Για το σκοπό αυτό σύναψε σύμβαση με εταιρείες μηχανογραφικών προγραμμάτων που υποστηρίζουν τα φαρμακεία μας (Dioscourides της εταιρείας ΙΛΥΔΑ, Euromedica TWO της εταιρείας EUROPHARMACY, FARMAKON της

εταιρείας EPSILON-CSA, Mediwin της εταιρείας Λαδάς, Odywin της εταιρείας OdyWings, SmartPharmaSys της εταιρείας ENTERSOFT) για την απευθείας προμήθεια των φαρμακείων με barcode reader, από όλες τις εταιρείες που αποδέχτηκαν την υπογραφή αυτής της σύμβασης.

Οι υπόλοιπες εταιρείες προγραμμάτων λογισμικού φαρμακείου δεν κατέθεσαν σχετικές προσφορές.

Συγκεκριμένα :

- Μπορείτε να επιχορηγηθείτε από τον ΠΦΣ με το ποσό των 60€ (+ΦΠΑ) διαλέγοντας barcode reader της αρέσκειας σας.** Μπορείτε να επιλέξετε βάσει των αναρτημένων στο site (σ.σ. του ΠΦΣ) και απεσταλμένων σε εσάς και στους τοπικούς φαρμακευτικούς συλλόγους, καταλόγων στους οποίους περιλαμβάνονται τιμές και μοντέλα των barcode readers που διαθέτουν οι εταιρείες μηχανογραφικών προγραμμάτων με τις οποίες σύναψε σύμβαση ο ΠΦΣ. Οι κατάλογοι περιέχουν αναλυτική περιγραφή των μοντέλων και ιδιαίτερα των δυνατοτήτων και χαρακτηριστικών τους (ταχύτητα ανταπόκρισης, ευκρίνεια κτλ.)
- Η αποζημίωση ανέρχεται στο ποσό των εξήντα (60,00) ευρώ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, και θα καταβάλλεται άπαξ από τον Π.Φ.Σ. απευθείας στις συμβεβλημένες εταιρείες.** Το άνω ποσό θα καταβάλλεται ανά άδεια λειτουργίας φαρμακείου – ΑΦΜ επιχείρησης φαρμακείου. Στην περίπτωση που η επιχείρηση φαρμακείου εκμεταλλεύεται παραπάνω της μίας άδειας λειτουργίας φαρμακείου (έχουσα το ίδιο ΑΦΜ), θα καταβάλλεται στην εν λόγω επιχείρηση το ποσό των εξήντα (60,00) ευρώ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ για κάθε μία άδεια λειτουργίας φαρμακείου.
- Η εταιρεία είναι υποχρεωμένη βάσει της σύμβασης να παράσχει ισόποση αξία έκπτωσης, δηλαδή το ποσό των εξήντα (60,00) ευρώ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, σε κάθε συνεργαζόμενο με εκείνην φαρμακείο, που θα επιλέξει να προμηθευτεί από εκείνη ένα ή και περισσότερα Barcode Reader, ανεξαρτήτως μοντέλου.**
- Στην περίπτωση που η αξία του Barcode Reader που θα προμηθευτεί ένα φαρμακείο είναι χαμηλότερη του ποσού των εξήντα (60,00) ευρώ, με ευθύνη της Εταιρείας θα παρασχεθεί συνοδευτική έκπτωση στο φαρμακείο στο επόμενο ετήσιο συμβόλαιο υποστήριξης, ώστε η συνολική έκπτωση ανά άδεια λειτουργίας φαρμακείου – ΑΦΜ επιχείρησης φαρμακείου, να είναι ίση με το ποσό των εξήντα (60,00) ευρώ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, με την προϋπόθεση ότι το φαρμακείο χρησιμοποιεί πρόγραμμα της εταιρείας. (Σε αντίθετη περίπτωση η εταιρεία θα αποζημιωθεί με το ακριβές ποσό του τιμολογίου για το scanner με το οποίο έχει προμηθεύσει το φαρμακείο.)

- Η εταιρεία είναι υποχρεωμένη να προβεί σε ρύθμιση των barcode readers και να παραμετροποιήσει αυτά, ώστε να λειτουργούν αυτομάτως με τη σύνδεση τους στους υπολογιστές των φαρμακείων, χωρίς να απαιτούνται επιπλέον βήματα,** και ειδικότερα να μην απαιτείται το βήμα «enter» αλλά αυτό να γίνεται αυτόματα με το σκανάρισμα. **Επίσης είναι υποχρεωμένη να παραμετροποιήσει barcode reader που το φαρμακείο έχει προμηθευτεί ήδη από την εταιρεία και τα οποία τηρούν τις σχετικές προδιαγραφές.**
- Στις περιπτώσεις των φαρμακείων που δεν επιλέξουν να προμηθευτούν το barcode reader από την εταιρεία μηχανογράφησης που υποστηρίζει το φαρμακείο ή γιατί η εταιρεία που τα υποστηρίζει δεν έχει συνάψει σύμβαση με τον ΠΦΣ, η διαδικασία θα είναι ακριβώς η ίδια. Στην περίπτωση επιλογής συσκευής ακριβότερης των 60 (+ΦΠΑ) το φαρμακείο θα πληρώσει τη διάφορα με τιμολόγιο που θα εκδώσει η εταιρεία. Σε περίπτωση φθηνότερου ή ίσου των 60 ευρώ (+ΦΠΑ) το φαρμακείο δε θα πληρώσει κανένα ποσό και η εταιρεία θα αποζημιωθεί από τον ΠΦΣ για το ποσό της αξίας του barcode reader.
- Για τις περιπτώσεις φαρμακείων που δε θέλουν να προμηθευτούν το barcode reader από τις συμβεβλημένες με τον ΠΦΣ εταιρείες μηχανογράφησης,** θα υπάρχει μια ξεχωριστή διαδικασία κατά την οποία σε μία πλατφόρμα του ΠΦΣ, το φαρμακείο που αιτείται το ποσό της αποζημίωσης, θα επισυνάπτει στοιχεία που θα ζητηθούν και θα αποδεικνύουν την λειτουργία του όπως και αντίγραφο του τιμολογίου αγοράς του προϊόντος. Η αποζημίωση για αυτή την περίπτωση θα γίνει αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία ελέγχου και αποζημίωσης των συμβεβλημένων με τον ΠΦΣ εταιρειών και αφού διασταυρωθούν τα
- στοιχεία του φαρμακείου, για να αποφευχθούν πιθανές διπλοπληρωμές. [DPA](#)

